Государственное бюджетное образовательное учреждение лицей № 95

г. Санкт-Петербург

Комягина Наталья Валерьевна, учитель математики

Математика 5 класс.  

Обобщение знаний по теме  «Действия с натуральными числами» 
(Урок - игра «Зимняя сказка»)

                                                               Цели урока: 

  Образовательные:

· отработка навыков применения операций сложения, вычитания, умножения и деления натуральных чисел. 
 Развивающие:

·  Развивать познавательный интерес,

· Развивать память, внимание, логическое мышление, умение анализировать, обобщать, систематизировать и делать выводы,

· Формировать умения чётко и ясно излагать свои мысли.

Воспитательные:
· Воспитание активности,

· Привитие учащимся навыков самостоятельной работы, 

· Умение слушать и слышать  товарищей.

· Воспитывать интерес к предмету и уверенность в том, что при добросовестном отношении, трудолюбии все трудности могут быть преодолены

Оборудование и дополнительные материалы.Интерактивная презентация PowerPoint,                                                                                                                                                                  
карточки - игрушки с примерами
Макроструктура урока.

1. Организационный этап.
Приветствие. Создание творческой обстановки. Сообщение темы. Постановка задач.  

(слайд 1)
2. Устная работа.
Задание№1 «Снежный ком» (слайд 2)

«Снег кружится, снег ложится

 Снег, снег, снег

Рады снегу зверь и птица

И конечно человек».

Счёт цепочкой:  а) 52 + 33 -16 + 97 – 112  = 12

                             б) 52 + 102 - 112 + 72 – 41 =  12

 Как связано число 12 с зимой, с новогодним праздником?   
Правильно.

- декабрь 12 месяц года;

- куранты бьют 12 раз;

- «12 месяцев»- сказка С.Я.Маршака

Задание№2 «Снежки»
Раз, два, три… Готов снежок –
Твёрдый маленький комок.
Если бросить его сильно,
Будет от него обидно.
Ну, а если мы играем,
То, смеясь, снежки кидаем.

 Правильный ответ - попадание в цель. Эстафета (по колонкам).

	93 * 9

54 * 11

29 * 99

62 * 101

3033: 3

54 :5
	39 * 9

45 * 11

59 * 99

76 * 101

5505 :5

67 : 6
	79 * 9

61*11

39 * 99

54 * 101

7707 : 7

79 : 7


Повторить приёмы устного счёта на 9, 11, 99, 101 и др.

3.Работа в тетрадях

Задание №3 «Ёлочка»

Звучит песенка  «В лесу родилась ёлочка…»

Кто знает, в каком году была написана эта детская песенка?

Давайте проверим ваши догадки, вычислите пример и узнаете ответ.

18229 – 91476 : (14191 – 13894) * 53  (Ответ: 1905)

 Правильно, песня была написана в 1905 году, Автор текста (слов): Кудашева Раиса Адамовна, композитор (музыка): Бекман Леонид Карлович

Задание №4 «Ёлочные игрушки»

Бусы повесили, встали в хоровод.

Весело-весело встретим Новый год.

Сколько на ёлочке шариков цветных,

Розовых пряников, шишек золотых?                  
Самостоятельная работа по вариантам (карточки - игрушки с примерами)

5040 : (28 * 4) – (888 +219) : + 78 : 2 (Ответ: 43)

28 * 104 : 16 + (5059 – 988) : 23 – 300 (Ответ: 59)

Физкультминутка для глаз

Задание№5 «Зимний лес»

Снежная равнина, белая луна

Саваном покрыта наша сторона

И берёзы в белом плачут по лесам…

Решив задачу узнаем сколько берёз плачут в лесу.

В лесу 12686 деревьев. Берёз в 2 раза меньше, чем сосен и на 1250 меньше, чем осин. Сколько берёз в лесу?

Решение:

Пусть х – количество берёз в лесу, тогда сосен – 2х, а (х + 1250) – количество осин.

Всего в лесу (х + 2х +х + 1250) деревьев, а по условию 12686.

Составим и решим уравнение:

х + 2х + х + 1250 = 12686

4х + 1250 = 12686

4х = 12686 – 1250

4х = 11436

х = 2859 

Ответ: 2859 берёз в лесу.

Задание №6 «Зимние забавы»

Решить задачи на движение.

а)  Вот моя деревня, вот мой дом родной,
     Вот качусь я в санках по горе крутой,
     Вот свернулись санки и я набок - хлоп!
     Кубарем качусь я под гору, в сугроб.

С какой скоростью едут санки, если длина горки 60 метров, а время затраченное на путь 15 секунд? (Ответ: 4м/сек )

б)  По дороге зимней, скучной

    Тройка борзая бежит,

    Колокольчик однозвучный

    Утомительно гремит.
Поезд проходит расстояние между городами за 6 часов, со скоростью 68 км/час Какое время потре68буется «тройке», чтобы проехать 1/8 часть этого расстояния со скоростью 17 км/час?

Решение: 
	
	V (км/час)
	t(час)
	S (км)

	Поезд
	68
	6
	?

	Тройка
	17
	?
	1/8 часть пути


1) 68*6 = 408(км)- расстоянии между городами

2) 408 : 8 *1 = 51(км)-1/8 часть пути

3) 51 : 17 = 3(ч)
 Ответ:3 часа понадобится тройке, чтобы проехать 1/8 часть пути.
Какая зима без Нового года?! Какой Новый год без Деда Мороза?! Какой Дед Мороз без подарков?!

Задание №7 «Подарки Деда Мороза»

Сколько подарков приготовил Дед Мороз для своих лесных друзей?

В сундуках они лежат

Сундуков всего десяток

Ключ от них в пруду припрятан

В каждом равное богатство,

Сосчитайте его братцы!

100 алмазов, 2 рубина, жемчугов наполовину от алмазов и рубинов,

Да ещё к тому же 47 свечей белужьих.

Так подумайте немножко и ответ мне дайте точный..

Решение:

10 * (100 +2 +102 : 2 + 47) = 2000

Ответ: 2000 подарков

4. Итог. Выставление оценок. 

Рефлексия. Письмо Деду Морозу.

Приложение
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